

ОГОНЬ КОММУНИЗМА



Орган Балаковских горкома КПСС и исполкома городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 9 (8925) * Среда, 16 января 1980 года * Год издания 63-й * Цена 2 коп.

Повышать роль товарищеских судов

Построение в СССР развитого социалистического общества, указывается в постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», создало широкие возможности для реализации программных целей нашей партии в области формирования коммунистического сознания людей.

Эти цели — воспитание трудящихся в духе высокой идейности и преданности Родине, коммунистического отношения к труду, глубокого понимания личной ответственности перед обществом, перед согражданами. На достижение этих целей, безусловно, направлена и работа наших правоохранительных органов, и деятельность товарищеских судов.

Товарищеские суды — массовая общественная организация, в ней участвуют сотни тысяч советских граждан, которые ведут борьбу за правопорядок. И от того, как ведется работа в товарищеских судах, насколько сильно их воспитательное значение, во многом зависит соблюдение советских законов.

На предприятиях и в учреждениях города действуют 239 товарищеских судов. Многие из них проводят плодотворную работу по воспитанию граждан в духе непримиримости к нарушениям советских законов и норм коммунистической морали, способствуют укреплению трудовой дисциплины, усилению охраны социалистической собственности, ведут борьбу с хулиганством, пьянством и другими антиобщественными явлениями. В частности, это относится к товарищеским судам завода имени Дзержинского, жилищного №№ 2, 4 ЖКУ объединения «Химволокно», мясокомбината, хлебозавода, и другим.

Однако в работе отдельных товарищеских судов имеются и существенные недостатки. Общеизвестно, что товарищеский суд руководствуется действующим законодательством, Положением о товарищеских судах и сознанием своего общественного долга. Но, к сожалению, еще не все товарищеские суды усвоили эти требования. В серьезном улучшении нуждается деятельность товарищеских судов пассажирского автопредприятия, химзавода, объединения «Балаковорезинотехника», автоколонны № 1180.

В борьбе против бесхозяйственности и расточительства, пьянства и хулиганства, нарушений трудовой дисциплины и общественного порядка необходимо шире использовать и убеждение словом, и строгую силу закона. В решении этого важного дела должны сказать свое слово партийные, комсомольские, профсоюзные организации.

Выступая перед избирателями Бауманского избирательного округа столицы, Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев сказал: «Хорошая, продуманная система законов плюс их неукоснительное исполнение — это и есть законность, это и есть правопорядок, без которых немислимы социалистический образ жизни, социалистическая демократия».

Решение товарищеского суда должно соответствовать законодательству. Прежде всего это означает, что деятельность должна осуществляться в соответствии с тем порядком, который установлен Положением о товарищеских судах. Встречаются в практике факты работы судов в неполном составе. Такое наблюдается в горбольнице, на заводах КПП, в УСМР. Принятие судами некомпетентных, а значит незаконных решений — подрывает их роль. Правильное разрешение дела судом будет способствовать формированию уважительного отношения людей к закону, повысит роль товарищеских судов. Необходимо, чтобы во всей нашей жизни, в большом и малом, торжествовал закон, порядок, дисциплина.

Как показывает практика, товарищеские суды иногда недостаточно исследуют материалы, поступающие из милиции, суда, прокуратуры, протоколы не всегда полно отражают ход заседаний товарищеских судов, далеко не всегда достаточно четко и ясно формулируются установленные фактические обстоятельства правонарушения.

Неоправданно задерживается рассмотрение дел, поступивших в товарищеский суд. Вместо 10—15 дней, как это предусматривает закон, дела не рассматриваются в течение нескольких месяцев. Подобные факты имеют место в автоколонне № 1180, троллейбусном управлении. Такое положение недопустимо.

В немалой степени устранению имеющихся недостатков способствует проведение регулярной учебы членов и председателей товарищеских судов. Необходимо, чтобы в проведении семинарских занятий принимали участие представители всех судов. Нужно всегда помнить о том, что правовое воспитание способствует выработке активной жизненной позиции, готовности гражданина превратить правовые знания и убеждения в конкретные позитивные действия. Долг партийных, профсоюзных организаций способствовать успешному проведению учебы членов товарищеских судов.

Ныне перед товарищескими судами стоят новые задачи. Партия ждет от этих общественных организаций еще большей инициативы, принципиальности, непримиримости в борьбе с любыми нарушениями советского правопорядка.



На ударной ленинской вахте

В каждом цехе производства вискозной текстильной нити объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина на самом видном месте вывешены призывные лозунги «Ударным трудом встретим 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина!».

С первых дней нового года широко развернулось социалистическое соревнование в коллективе, этого производства, вставшего с 1 января 1980 года на 110-суточную ударную ленинскую вахту.

Активно включился в социалистическое соревнование навстречу ленинскому юбилею коллектив прядильного цеха производства. Комплекты помощников мастера В. Яговкина и В. Шестопала, завершив задания 10-й пятилетки к 7 ноября, обязались к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина выполнять 6 годовых норм.

10 передовиков производства, в числе которых аппаратчики формования М. Сустретова, В. Гришина, одна из лучших наставниц объединения Г. Ромашова, по-



Слаженно трудится бригада заточников инструментального цеха завода им. Дзержинского, возглавляемая коммунистом А. П. Чебаковой. В минувшем году бригада неоднократно завоевывала первенство в социалистическом соревновании среди бригад цеха. Работая высокоэффективно, с отличным качеством, Анна Петровна ведет большую общественную работу, как член парткома завода.

НА СНИМКЕ: А. П. Чебакова.

Фото М. БАБЕНКО.

мощники, мастера В. Назаров и А. Каледин обязались выполнить к юбилею вождя личные пятилетки.

50 аппаратчиков формования и подготовщиков паковок этого цеха обязуются выполнить к 22 апреля задания 5 месяцев, а 5 комплектов — полугодовой план.

«Работать в честь юбилея вождя без отстающих!» — таков девиз коллектива бобинажно-перемоточного цеха производства.

В этом молодежном коллективе тон в социалистическом соревновании задают опытные перемотчицы шёлка депутат областного Совета народных депутатов М. Комиссарова, награжденная почетным знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки», которая выполнив личную пятилетку к 109-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, вырабатывает продукцию в счет ноября 1981 года, ударники коммунистического труда Г. Свиридова, Л. Юрьева и Л. Феофанова. Став инициаторами юбилейного социалистического соревнования, М. Комиссарова и Г. Свиридова обяза-

лись выполнить к юбилею вождя 6 годовых норм, а Л. Юрьева и Л. Феофанова — завершить личные пятилетки.

7 комплектов цеха, где помощниками мастера Ю. Орлов, Ю. Кадышников, Ю. Смирнов и другие обязались выполнить полугодовые задания. Перевыполнить к 22 апреля плановые задания решили 37 передовиков цеха, среди них перемотчицы Р. Исламова, Г. Мусихина, Л. Ткаченко, Т. Бармина, Н. Гордеева и другие.

В отделочно-сушильном цехе производства нашел поддержку почин аппаратчицы приготовления растворов А. Митной, которая обязалась отработать 22 апреля — в день рождения В. И. Ленина на сэкономленном сырье.

Прошли первые десять суток ударной вахты. Ее итоги показывают, что шёлковики настойчиво трудятся над выполнением принятых социалистических обязательств в честь юбилея вождя. План десятидневки перевыполнен, сверх плана выработано 1,4 тонны вискозной текстильной нити.

Г. ПЕТРОВА.

24 февраля — день выборов в Советы Единодушие и сплоченность

На проходящих в городе предвыборных собраниях называются имена кандидатов в местные Советы народных депутатов. Участники собрания горячо одобряют внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии и Советского правительства, неутомимую и плодотворную деятельность Политбюро ЦК КПСС, Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева.

СУДОРЕМОНТНЫЙ ЗАВОД
Предвыборное собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятия вступительным словом открыл секретарь парткома предприятия Г. П. Польских, который рассказал об успехах коллектива, аставшего на трудовую вахту в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

На трибуне — нормировщица Т. П. Костяева.

— По поручению товарищей по работе, — говорит она, — я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета стерженщицу литейного цеха Р. Ф. Горячеву. Все мы знаем ее как передовую производственницу, досрочно завершившую задание четырех лет. Как избиратели, мы знаем Раису Филипповну как чуткого, отзывчивого депутата областного Совета шестнадцатого созыва. С удовлетворением хочется отметить, что она достойно отстаивала ваши интересы, при-

слушивалась к нашим предложениям, всегда реагировала на трудности, с которыми сталкивался кто-либо из нас. Поэтому не случайно, что речники второй раз выдвигают нашу уважаемую работницу кандидатом в депутаты областного Совета народных депутатов.

Предложение Т. П. Костяевой единодушно поддержали выступившие на собрании слесари А. С. Узорский, разметчик В. Ф. Горин, формовщик А. П. Ступнев и другие.

Собрание единогласно принимает решение о выдвижении кандидатом в депутаты областного Совета народных депутатов по избирательному округу № 133 стерженщицы Раисы Филипповны Горячевой.

ОБЪЕДИНЕНИЕ «ХИМВОЛОКНО»

На состоявшемся предвыборном собрании трудового коллектива первого cordного производства старший мастер прядильного цеха Д. И. Сидорова предложила выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета народных депутатов первого заместителя председателя исполкома городского Совета народных депутатов Л. К. Юрьева.

— Лев Константинович Юрьев, — отметила она, — продолжительное время находился на хозяйственной работе. В 1975 году он переходит на советскую работу — избирается заместителем председателя исполкома городского Совета. Находясь на этом

ответственном посту, Л. К. Юрьев проявил себя как хороший организатор и умелый руководитель. Он много сделал для того, чтобы город Балаково стал городом высокой культуры.

Предлагаю поддержать предложение о выдвижении его кандидатом в депутаты областного Совета.

Предложение поддержали лаборантка Л. А. Белянкина, бухгалтер Л. В. Январева, электросварщик В. В. Невсков и слесарь Н. Ф. Арахаев. Принимается единогласное решение: выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета по избирательному округу № 138 первого заместителя председателя горисполкома Льва Константиновича Юрьева.

Кандидатами в депутаты областного Совета народных депутатов названы пресовщица объединения «Балаковорезинотехника» Татьяна Алексеевна Сергеева (избирательный округ № 147), перемотчица объединения «Химволокно» Мария Ивановна Комиссарова (избирательный округ № 148), обрезчица объединения «Балаковорезинотехника» Наталья Константиновна Зарубина (избирательный округ № 149), глазировщица пивкомбината Полина Ивановна Кочнева (избирательный округ № 151), генеральный директор объединения «Балаковорезинотехника» Лев Витальевич Молдав (избирательный округ № 153).

Городское собрание партийно - хозяйственного актива

«Об итогах выполнения социалистических обязательств 1979 года и задачах коллективов предприятий и организаций на 1980 год»

Решения ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, речь Л. И. Брежнева на Пленуме ЦК, постановление ЦК КПСС «О 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина» определили главные направления организационной, массово - политической, идеологической работы применительно к текущим народнохозяйственным задачам.

Это всемерное развитие социалистического соревнования, его ориентация на качественные показатели, борьба за выполнение встречных планов, поддержка и распространение передового опыта, передовых форм и методов работы, последовательное осуществление режима экономии, рациональное использование материальных, финансовых и трудовых ресурсов.

В 1979 году горком КПСС, партийные организации держали под постоянным контролем вопросы организации социалистического соревнования, кропотливо занимались распространением передового опыта. Эти вопросы рассматривались на заседаниях бюро горкома, парткомов, на партийных собраниях. Регулярно подводились итоги социалистического соревнования трудовых коллективов города.

В целом объем промышленного производства в минувшем году, по сравнению с 1975 годом, увеличился почти в полтора раза и составил более 580 миллионов рублей.

Восемнадцать из девятнадцати промышленных предприятий города успешно справились с поставленными задачами, выполнив государственные планы года. Сверх плана ими реализовано продукции на сумму около 3-х миллионов рублей.

Успешно решались задачи технического перевооружения предприятий, применения передовых методов производства на базе современного технологического оборудования, использования новых достижений науки и техники.

Внедрена первая очередь автоматической системы управления производством, установлено 20 высокопроизводительных ткацких станков в объединении «Химво-

локло», 11 высокопроизводительных станков на заводе самоходных землеройных машин и 9 станков с программным управлением на заводе им. Дзержинского, пущен в работу хлебопекарный автомат на хлебокомбинате.

Освоен выпуск 16 новых изделий. Среди них скрепер ДЗ-79 и бункер накопителя ДС-62, выпущенные на заводе самоходных землеройных машин, опытная партия дизелей для большегрузных автомобилей на заводе им. Дзержинского и другие.

От внедрения рационализаторских предложений получен условно-годовой экономический эффект более 4 миллионов рублей.

В канун нового года состоялось собрание партийно - хозяйственного актива города. На нем определены пути претворения в жизнь решений ноябрьского (1979 года) Пленума ЦК КПСС. Решение актива обязывает каждый партийный комитет, каждую партийную организацию и трудовой коллектив иметь конкретный и четкий ответ на главный вопрос: что сделано и что предстоит сделать для практической реализации требований партии.

Партийным организациям надо совершенствовать организаторскую и политическую работу, развивать трудовую активность масс, повышать дисциплину, усилить персональную ответственность кадров за порученный участок работы.

«Задачи, которые стоят перед нами, — заявил Л. И. Брежнев, — требуют, в частности, усилить, ужесточить контроль за выполнением плановых заданий, принятых решений». Партийное слово должно переплавиться в трудовой энтузиазм, трудовые усилия миллионов коммунистов и беспартийных.

За любым выступлением на собрании или обязательством должны следовать дела, за каждым принятым решением — практическая работа. Однако, далеко не всегда это требование строго выполняется.

Промышленными предприятиями города не выполнен государственный план по валовой про-

Из доклада второго секретаря горкома КПСС тов. Г. С. ТЕЛЯТНИКОВА.

дукции, допущено отставание на сумму свыше 56 миллионов рублей. План реализации продукции не выполнен химическим заводом, отставание составило 23 миллиона рублей.

В промышленности и строительстве длительное время не выполняется план по производительности труда.

Успех социалистического соревнования, его эффективность зависят прежде всего от правильной разработки социалистических обязательств. Важнейшей задачей организаторов соревнования является своевременное доведение до всех трудовых коллективов, до каждого работника плановых заданий. Без этого нельзя вообще принимать какие-либо обязательства и тем более подкреплять их предварительными расчетами.

Высокая ответственность за организацию соревнования ложится на руководителей трудовых коллективов и инженерно - технических работников. Многие из них правильно оценивают значение трудового состязания, его экономическую и воспитательную роль.

Но не единичны и противоположные факты. На химическом заводе, в объединении «Балковорезинотехника», на судоремонтном заводе, комбинате промышленных предприятий руководители отдельных цехов, служб и отделов не представляют своей роли и места в организации движения под девизом «Работать без отставаний», ничего не слышали об опыте ростовчан, не читали и не знают, что это такое.

Партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, хозяйственным руководителям необходимо с первых дней нового года обеспечить четкий ритм работы, выполнение государственного плана и социалистических обязательств каждым рабочим, каждым трудовым коллективом.

В 1979 году шесть строительных организаций не справились с

годовой программой работ по генподряду: управление «Саратовгэстрой», тресты «Балаковострой» и «Промжилстройремонт», участок «Гидроэлектромонтаж», специализированное дорожное ремонтно - строительное управление горисполкома, строительномонтажный поезд № 634.

Докладчик говорит о недостатках в строительстве, о работе транспорта, предприятий торговли, общественного питания, бытового обслуживания.

— Долг партийных организаций, — продолжает Г. С. Телятников, — постоянно вести непримиримую борьбу с недостатками. Средства их преодоления известны: гласность, принципиальная критика и самокритика, действенный контроль.

Верность слову, хозяйственному договору, укрепление плановой дисциплины приобретают сейчас особое значение. И это понятно. Неземлемо выросли масштабы производства, все более сложными и разветвленными становятся экономические связи.

Объем промышленного производства в 1980 году должен увеличиться на 18 процентов, реализация продукции возрастет на 25 процентов. При этом прирост продукции должен быть получен, в основном, за счет роста производительности труда.

Строительным и монтажным организациям предстоит выполнить объем работ на сумму около 150 миллионов рублей. Будет введено около 105 тысяч квадратных метров жилья, школа на 1176 учащихся, две поликлиники, детский сад и другие объекты. Трест «Балаковострой» сдает в эксплуатацию 5984 гектара орошаемых земель.

Предстоит уделять больше внимания выполнению организационно - технических мероприятий, планов новой техники, направленных на механизацию ручного труда, строгому соблюдению режима экономии.

Коллективы автотранспортных организаций обязуются выполнить годовой план грузоперевозок 28 декабря и дополнительно перевезти 65 тысяч тонн грузов и 153 тысячи пассажиров.

Предприятия торговли и общественного питания намечают в полнить годовой план розничной товарооборота и реализации продукции общественного питания 30 декабря, продать населению товаров сверх плана на 430 тысяч рублей. Службе быта предстоит освоить 13 новых видов услуг.

Необходимо продолжить работу по благоустройству улиц и жилых районов, повысить роль коммунальных служб, добиться, чтобы каждый житель отработал в благоустройстве города не менее 25 часов.

Большие задачи по дальнейшему совершенствованию учебно-воспитательного процесса, улучшению медицинской помощи, санитарной пропаганды и гигиенического воспитания населения, его культурного обслуживания стоят перед работниками школ и учебных заведений, здравоохранения и учреждений культуры.

Для выполнения намеченных планов трудовым коллективам, партийным организациям необходимо добиваться высокой организованности, четкого ритма работы с первых дней нового года. Надо по-деловому использовать опыт, больше уделять внимания проблемам повышения эффективности производства, качества продукции, экономии и бережливости.

Партия обратилась к трудящимся с призывом превратить 1980 год в год ударной работы, работы по-ленински.

Задача каждой партийной, профсоюзной, комсомольской организации в январе — обсудить постановление ЦК КПСС «О 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина», наметить конкретные мероприятия по его выполнению.

Подготовка и празднование юбилея Ильича должны всемерно способствовать дальнейшему развитию трудовой и общественной активности народа, мобилизации усилий на выполнение плана 1980 года, созданию хорошей основы для успешного старта одиннадцатой пятилетки.

Выступают участники собрания

— В эти дни в коллективах подразделений проходят собрания, — говорит председатель объединенного построения ордена Ленина Саратовгэстроя тов. В. В. Копенкин, — на которых обсуждаются социалистические обязательства на завершающий год пятилетки. Вчера состоялось собрание актива, на котором утверждены социалистические обязательства.

Представители коллективов единодушно поддержали инициативу передовиков о досрочном выполнении в 1980 году плана строительно - монтажных работ, реализации промышленной продукции ко Дню энергетика — 22 декабря, плана строительно - монтажных работ 4-х месяцев к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

10 бригад, 98 экипажей, 2 участка, 584 передовика производства приняли обязательства выполнить задания десятой пятилетки к ленинскому юбилею. К этой знаменательной дате коллектив Жилстроя решил выполнить план пятилетки по вводу в эксплуатацию жилой площади, а управления строительства механизации работ — пятилетний план строительно - монтажных работ собственными силами.

Вместе с тем профсоюзные комитеты используют далеко не все возможности. В управлениях «Промстрой», «Химстрой», «Жилстрой» и некоторых других подразделениях слабо ведется инженерная подготовка производства,

не определены конкретные задания, не разработаны графики перехода бригад с объекта на объект. Недостаточно ведется борьба с прогульщиками и нарушителями трудовой дисциплины.

Я передаю просьбу участников собрания нашего партийно - хозяйственного актива к коллективу пассажирского автотранспортного предприятия — улучшить доставку строителей, монтажников на объекты.

— 1979 год был для нас очень напряженным, — рассказывает директор Саратовской ГЭС им. Ленинского комсомола тов. Ю. Б. Васильев. — Нам пришлось работать в условиях очень большого паводка. Тем не менее мы выполнили обязательства по производству электроэнергии, проведено капитального ремонта.

Сейчас наш коллектив борется за то, чтобы подтвердить звание предприятия коммунистического труда. Предстоит много сделать не только по модернизации оборудования и повышению его надежности, но и по усилению воспитательной работы.

Используя опыт Красноярской и других гидроэлектростанций, мы думаем изменить условия социалистического соревнования, взяв за основу работу бригад, участков.

— Свой личный пятилетний план я выполнила 28 сентября 1978 года, — докладывает крутильщица кордного производства № 2 объединения «Химволокло»

тов. Т. В. Обеденнова. — Сейчас работаю в счет 1983 года. Обязательства 1979 года выполнила 12 июня и выработала до конца года сверх плана 136 тонн кордной ваты.

Этого я добилась за счет повышения мастерства, освоения наилучших методов заправки рабочих мест, оформления готовой продукции и увеличения фронта обслуживания машин.

Пересмотрев свои обязательства, я решила выполнить до конца года еще одну пятилетку и выработать за две пятилетки 1360 тонн кордной ваты.

Начальник управления «Жилстрой» тов. Н. Л. Стригачев рассказал об успешной работе коллектива в 1979 году.

— На 1980 год поставлены сложные задачи, — подчеркнул он. — Мы сделаем все, чтобы сдавать жилье с хорошей оценкой, с высокой эстетикой.

— Молодой коллектив нашего предприятия, — отметил секретарь партбюро завода самоходных землеройных машин тов. В. П. Назаров, — 30 ноября выполнил план 1979 года. Сверх плана произведено продукции на 660 тысяч рублей. Большим успехом коллектива является освоение и выпуск первых трех скреперов ДЗ-79.

Коллективы цехов, участков, бригад сейчас развертывают социалистическое соревнование за достойную встречу 140-й годов-

щины со дня рождения В. И. Ленина.

В этом году перед нами поставлены сложные задачи. Мы должны освоить выпуск самоходного скрепера ДС-115 с емкостью ковша 15 кубометров и бульдозера на базе трактора Т-330. Предстоит освоить мощности нового кузнечно - штамповочного цеха, продолжить формирование коллектива, создать все необходимые условия для плодотворной работы строительных организаций.

— Задание четырех лет пятилетки по производству валовой продукции наше предприятие выполнило 2 октября, а по реализации 2 ноября 1979 года, — говорит бригадир цеха сахарястных изделий пивкомбината тов. О. С. Нерода.

— Партийная организация пивкомбината большое внимание уделяет улучшению качества продукции и расширению ассортимента. С 1976 года внедрена система управления качеством труда и продукции.

На пивкомбинате ведется большая работа по строительству и реконструкции цехов. В первом квартале должны закончить строительство цеха безалкогольных напитков мощностью 600 тысяч декалитров в год и цеха производства вафель мощностью 300 тонн в год.

Перед коллективом пивкомбината на 1980 год поставлены боль-

шие задачи. План реализации возрастет по сравнению с 1979 годом на 400 тысяч рублей, или на 8 процентов, план выпуска валовой продукции на 330 тысяч рублей.

— Наш коллектив салона обновления одежды взял обязательство выполнить пятилетний план к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, — сказала портниха управления бытового обслуживания тов. З. Н. Батракова. — Сейчас мы трудимся в счет октября 1980 года. Выпущено дополнительно продукции к пятилетнему заданию на 186 тысяч рублей.

Комсомольцы салона изучают в школе комсомольского политпросвещения ленинское теоретическое наследие, ударно трудятся.

Комсомольско - молодежная бригада работает под девизом: «Ежедневная сверхплановая продукция на счет Героя Советского Союза Николая Васильевича Грибанова, погибшего в годы Великой Отечественной войны».

...

Собрание актива приняло по обсужденному вопросу резолюцию и утвердило социалистические обязательства коллективов трудящихся города на 1980 год.



Военно-патриотическая страница «Огни коммунизма» № 1 (108)

К 35-летию великой Победы

РАСТИМ ПАТРИОТОВ

250 юношей-призывников из Балаковского, Духовницкого, Ершовского и Федоровского районов Саратовской области проходят обучение в Балаковской автомобильной школе ДОСААФ.

За период обучения наш коллектив стремится подготовить из них не только отличных водителей, но и истинных патриотов нашего социалистического Отечества.

Еще в декабре 1979 года в школе была развернута активная подготовка к 110-летию со дня рождения В. И. Ленина и 35-летию Победы советского народа над фашистской Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг. Силами курсантов оформлены стенды «Армия братства и дружбы народов», «Закон жизни советского воина», «Водители — Герои Советского Союза», «КПСС — источник могущества Вооруженных Сил СССР».

Курсанты у обелиска воинам-балаковцам, погибшим в годы Вели-

кой Отечественной войны, 6 декабря встретились с участниками разгрома немецких войск под Москвой Н. Ф. Букарным и Героем Советского Союза В. К. Ерошкиным, где взяли обязательство сдать экзамены военно-экзаменационной комиссии и ГАИ только на «хорошо» и «отлично». Очень интересной была встреча курсантов с участником Великой Отечественной войны, председателем Саратовского областного комитета ДОСААФ полковником К. И. Федоровым.

А 9 января в Ленинскую комнату автомобильной школы ДОСААФ на встречу с курсантами пришел бывший командир партизанской бригады им. Пономаренко Ф. С. Фарланов. В своей беседе Федор Семенович рассказывал курсантам, как и в каких условиях из их небольшой группы в 30—35 человек менее чем за год образовалась монолитная, дисциплинированная партизанская бригада трехтысячного состава. И

добрая половина из состава бригады были комсомольцы и юноши 17—18-летнего возраста, беззаветно преданные нашей партии и социалистической Родине.

Громкими аплодисментами курсанты поблагодарили Федора Семеновича за содержательный рассказ о жизни и борьбе народных мстителей с немецко-фашистскими захватчиками в их тылу, внесших огромный вклад в победу нашего народа и освобождение народов Европы от фашистской чумы.

Проведенные нами мероприятия лишь часть того комплексного плана, который охватывает проведение месячника оборонно-массовой работы, посвященного 62-й годовщине Вооруженных Сил СССР, а также подготовку к 110-летию со дня рождения В. И. Ленина и 35-летию Победы советского народа над фашистской Германией. А в плане этом — встречи с ветеранами войны и труда, лекции, беседы, автомотопробег и т. д. Одним словом, это мероприятия, помогающие нам растить патриотов, будущих защитников Родины.

В. ШЕВЫРЕВ,
зам. начальника автошколы по учебно-воспитательной работе.

Это стало традицией

Готовя специалистов для предприятий химической промышленности, мы, педагоги, заботимся не только о том, насколько технически подготовленными выйдут они из стен нашего учебного заведения, но и об их нравственных качествах. И потом мы следим за тем, как сложились их судьбы, радуемся успехам. Питомцы наши тоже не забывают о нас и о своем техникуме.

Уже несколько лет мы практикуем встречи с выпускниками. И это стало традицией. Немало приятных минут доставляют такие встречи и самим выпускникам, и их младшим товарищам — учащимся техникума.

Недавно прошли встречи с ребятами выпуска 1978 года, ныне

воинами Советской Армии. Прибыв в краткосрочный отпуск, они с удовольствием согласились рассказать будущим воинам о своей службе, солдатской жизни.

С учащимися третьего курса группы № 65 специальности КИП и автоматика встретился выпускник Андрей Комаров, а Валерий Яшкин был гостем учащих группы № 73. Валерий рассказал ребятам, как полученная в техникуме специальность техника-электрика помогла ему лучше освоить воинскую профессию связиста. Воин-ракетчик Андрей Комаров говорил о необходимости накопления будущими воинами всесторонних зна-

ний, в том числе по математике, физике и другим точным наукам, о важности физической закалки.

Такие встречи, наряду с лекциями, беседами и другими мероприятиями военно-патриотического характера включаем мы и в план, по которому ведется подколлективом вся воспитательная работа по подготовке к 110-летию со дня рождения В. И. Ленина и 35-летию Победы советского народа над фашистской Германией.

В. МУРАВЬЕВА,
зам. дневным отделением.

ТАК СЛУЖАТ ВАШИ ЗЕМЛЯКИ

ВОИН - ОТЛИЧНИК

Биография Владимира Минеева только начинается. В 1977 году закончил среднюю школу № 14. Со школьных лет любит спорт, занимался в секции бокса ДЮСШ. Постепенно приобщался к труду. Так, во время летних каникул после окончания девятого класса пробовал свои силы, работая бетонщиком в одном из строительных подразделений Саратовгэстроя. Но по-настоящему полюбил машины. И после окончания школы пошел работать автолесарем в автоколону № 1180. До призыва в армию, по направлению военкомата в автошколе ДОСААФ получил специальность шофера.

И вот сейчас Владимир Минеев — воин-отличник, о чем командир и зам. командира по полкчасти сообщают его родителям:

«Уважаемые, Николай Александрович и Надежда Павловна! Командование, партийная и комсомольская организации части, в которой проходит службу Ваш

сын рядовой Минеев В. Н., с большим удовлетворением сообщают, что он добросовестно и честно выполняет свой долг перед Родиной, является достойным продолжателем славных традиций старшего поколения советских людей.

За срок службы в рядах Вооруженных Сил СССР Ваш сын заслужил право называться отличником военной и политической подготовки, высоко чтит и свято выполняет требования военной присяги и воинских уставов.

Он зарекомендовал себя честным, добросовестным, свято выполняет Ваш родительский наказ — служить Родине-матери честно, с доблестью и отвагой.

Командование, партийная и комсомольская организации войсковой части от чистого сердца горячо и искренне благодарят Вас за патриотическое воспитание сына, желают доброго Вам здоровья, личного счастья. долгих лет жизни на благо нашей любимой Родины».



Отважная сестричка

Каждый день мимо вахтера рабочего общежития завода им. Дзержинского Нины Андреевны Вдовиной проходили группами и в одиночку юноши и девушки. Они спешат на работу или со смены. И вряд ли кого из них интересовала судьба этой пожилой женщины, вряд ли кто задумывался над тем, чему были посвящены ее молодые годы. Все привыкли видеть тетю Нину такой, какая она сейчас: привычно и знакомо ее худощавое смуглое лицо с карими глазами.

Но взгляните в ее глаза, в ее обожженное ветрами времени лицо, и вы найдете прямую связь нелегкой судьбы этой женщины с судьбой многих комсомольцев грозных 40-х годов. Добровольцем ушедшая на фронт, в свои 19 лет она, санинструктор 320-й стрелковой дивизии 57 армии, в числе бойцов 3-го Украинского фронта участвовала в освобождении Одессы, Николаева, Тернополя и других населенных пунктов Украины. В Донбассе ее легко контузило при взрыве вражеской бомбы. А в одном из боев шальная пуля пробила ей руку навывлет.

Скольким раненым бойцам ока-

зала помощь за годы войны бесстрашная комсомолка! А в критические моменты особенно трудных боев приходилось и подавать снаряды к 76-миллиметровой пушке дивизионного расчета. Однажды раненного на наблюдательном пункте командва Бессоновым перевязала под ураганным огнем и вынесла с поля боя.

Молоденькую смуглую сестричку с большими карими глазами любили однополчане за смелость и доброе сердце. Долгожданный День победы встречала она вместе с ними в освобожденном Будапеште. На гимнастерке младшего сержанта медицинской службы Н. А. Вдовиной тогда сияла медаль «За боевые заслуги».

Закончилась война. Расстались фронтовые друзья, казалось, навсегда. Но 34 года спустя, вдруг встретила Н. А. Вдовиная на улице Пролетарской Балакова пожилую женщину и по каким-то давно забытым чертам узнала в ней свою боевую подругу Шуру Иванцову. И вновь вспоминала и пережила год за годом, шаг за шагом отважная сестричка все пройденный в годы войны путь.

А. ДЕРЕВЯНЧЕНКО,
Рис. автора.

Отзовитесь, однополчане!

Совет ветеранов-однополчан бывшей 277-й стрелковой Рославльской Краснознаменной орденов Суворова и Кутузова дивизии (850, 852, 854 стрелковых, 846 артиллерийского полков, 347 ОИПТД, отдельных батальонов 172 (294) пулеметного, 562 саперного, 742 связи, 710 МСБ, 366 отдельной разведроты, автороты и подразделений обеспечения) разыскивает однополчан.

277-я стрелковая дивизия в Отечественную войну прошла славный боевой путь: в 1941 году вела тяжелые бои восточнее Киева, весной и летом 1942 года — под Харьковом, с ноября 1942 по 2 февраля 1943 участвовала в Сталинградской битве, в 1943 году освобождала Калужскую и Смоленскую области, в 1944 — Белоруссию и Литву, с осени 1944 по апрель 1945 сражалась в логове врага — Восточной Пруссии, дошла до Кенигсберга. Участвовала и в войне с японскими милитаристами.

За освобождение г. Рославля дивизии присвоено почетное наименование «Рославльской». Награждена орденами Красного Знамени, Суворова II степени и Кутузова II степени. В дивизии 9 Героев Советского Союза.

На пополнение дивизии в августе 1942 года прибыло более 500 земляков-саратовцев 1923 года рождения из военно-пехотного училища. И все они в те дни, 37 лет тому назад, участвовали в составе дивизии в Сталинградской битве. Окружили и уничтожали войска Паулюса.

В Волгограде, в том месте, где дивизия закончила бой, на ул. Еленкой, 142, в средней школе № 104 в 1977 году открыт музей боевой славы 277-й дивизии. На 9 мая 1980 года там намечена встреча однополчан. Просим боевых товарищей откликнуться. Родным погибших однополчан по датам гибели поможем отыскать места захоронения.

Наш совет организован в 1973 году. С тех пор найдено более 400 однополчан. Прошло 10 встреч. По боевому пути дивизии в 36 школах открыты музеи и уголки боевой славы, сооружены 3 монумента, открыты 2 мемориальные доски. Выполнен ряд других мероприятий. Выпущена схема боевого пути дивизии, составлен перечень литературы о 277-й стрелковой дивизии, изготовлен памятный нагрудный знак «Ветеран 277-й стрелковой дивизии», который вручается всем однополчанам.

Пишите по адресу: 352090, Краснодарский край, Туапсинский район, пос. Октябрьский, ул. Средняя, 9. Ответственному секретарю совета — Молоканову Сергею Александровичу.

В связи с тем, что из-за давности лет многие позабыли номера своих частей, просьба обязательно указать номера полков и полностью сведения о принадлежности к подразделениям пехотного училища.

С. МОЛОКАНОВ,
ответственный секретарь совета ветеранов дивизии.

На уроке иностранного языка



В ГПТУ-62 на уроках иностранного языка используется современная электронная аппаратура, которая помогает учащимся лучше усваивать учебный материал.
Фото М. Бабенко.

Благоустройство — забота общая

От каждого жителя

Наш город был бы еще краше и чище, если бы каждый житель соблюдал культуру поведения в общественном транспорте и на улицах Балакова. Ранним утром дворники наводят чистоту и порядок на улицах города. Но начинается движение городского транспорта, и посмотрите во что превращается их труд.

На автобусной или троллейбусной остановках стоят по нескольку урн. Неужели так

трудно бросить окурок, спичку или использованный билет в урну? Конечно, нет. Но некоторые пассажиры не ценят труд других людей. Бросают мусор где попало.

Точно такую же картину можно наблюдать и в общественном транспорте. Часто можно увидеть, как в автобусах или троллейбусах грызут семечки, бросают на пол окурки. Такие люди, очевидно, забывают, что благоустройство — забота общая и чистота и красота города зависят от каждого жителя.

С. БОРЧАНИНОВ,
ветеран Великой
Отечественной войны.

Две проблемы

В районе, где находится завод «Рембыттехника», расположено очень много мелких промышленных предприятий. Здесь трудится много жителей нашего города. Но как они добираются до своего рабочего места? От автобусной и троллейбусной остановок не построено хорошей пешеходной дорожки, и поэтому осенью и весной здесь непроезжая грязь. Люди вынуждены выходить на дорогу, что совсем небезопасно для жизни пешеходов, особенно в утреннее время, когда еще темно и не исключен наезд автотранспорта.

И другая проблема. Столовая, которая расположена возле завода «Рембыттехника», не работает около двух лет, а когда откроется — неизвестно. И приходится рабочим приносить еду с собой или более часа стоять в очереди во время обеденного перерыва в столовой, которая обслуживает работников АТП-5 треста «Балаковводстрой».

В. ГРИГОРЬЕВ,
наш читатель.

Судят товарищи

Товарищеский суд СМУ-3 рассмотрел дело машиниста трубоукладчика Н. С. Шикина, который пьянствовал в рабочее время.

Суд решил: объявить Шикину общественный выговор с опубликованием в газете.

Е. КОСОЛАПОВА,
председатель товарищеского суда.

УСПЕХ РОЖДАЕТСЯ В ТРУДЕ

Ваши увлечения

Когда случается наблюдать за работой людей, увлеченных своим делом, всегда возникает к ним чувство уважения и симпатии. Именно такое чувство испытывал я, знакомясь с работой творческих коллективов Дворца культуры завода имени Дзержинского.

Прежде всего хочется рассказать о цирковом коллективе. На страницах газеты сообщалось уже о том, что в 1976 году цирковой коллектив Дворца под руководством Б. А. Мамонтова был удостоен звания народного цирка. Сейчас работой коллектива руководит молодой воспитанник Б. А. Мамонтова — Валерий Беликов.

В составе цирка 44 участника. В основном это юноши и девушки среднего и старшего школьного возраста, а также молодые рабочие завода имени Дзержинского. Свой резерв цирк находит в цирковой студии Дворца, которой руководит Александр Беликов. Так что здесь имеет место семейное трудовое творчество.

На репетицию я пришел, когда проходила разминка. В четкой работе участников были видны организованность и систематические тренировки.

После разминки ребята принялись за отработку своих номеров, и я смог побеседовать с руководителем. Валерий рассказал о напряженной работе участников цирка и цирковой студии. Занятия проводятся 4 раза в неделю по 3 часа, а в младшей группе — 3 раза в неделю по 2 часа. Такая нагрузка необходима, если хочешь добиться хороших результатов. В коллективе строгая дисциплина: за отсутствие на репетиции без уважительной причины участник может быть отчислен. Желаю

цикам заниматься цирковым искусством очень много, и чтобы получить на это право, надо проявить способности, волю, дисциплинированность и упорный труд.

— В цирковой работе, как в спорте, — говорит Валерий, — срывы тренировок отрицательно сказываются на работе, сбивают настрой, расхолаживают участников. И бывает обидно, когда репетиции отменяются из-за различных совещаний. Расписание, утвержденное художественным советом, порой нарушается...

Отсутствие постоянного помещения для работы цирка не дает возможности создать новые группы участников и сократить возрастной разрыв между младшей и старшей группами, удовлетворить потребности желающих.

Я побеседовал с участниками цирка и цирковой студии. Все они очень увлечены своим искусством, некоторые мечтают поступить в цирковые училища и государственные цирки.

Так, Наташа Юрасова (10 кл.) 3 года занимается акробатикой и велофигуризмом. Хочет после школы поступить в государственный цирк. Анатолий Парамонов, токарь опытного участка завода, в течение 6 лет занимается в цирке жонглированием. После службы в армии, где он надеется продолжить тренировки, тоже хочет поступить в цирк.

Виктор Михайлюта, слесарь завода, участвует в работе цирка вместе с братом и сестрой.

Евгений Шукин (воздушная гимнастика и пантомима) скоро будет руководить цирковой группой в объединении «Балаковорезинотехника».

Таня Какорина (4 кл.) уже 3 года занимается акробати-

кой и пантомимой. Мечтает поступить в цирковое училище. В школе учится на отлично. Слава Коростелев (4 кл.) занимается 3 года пантомимой и акробатикой. В школе учится хорошо.

Успешно работает во Дворце кружок кройки, шитья и моделирования. Руководитель кружка Тамара Михайловна Кондратьева рассказывает:

— Наш кружок очень популярен, потому что здесь учат не только шить, но также кроить и моделировать. К нам ездят даже сельчане — из Натальина и Ивановки. В составе кружка 46 человек, в основном семейные женщины. Сейчас многие хотят научиться шить самостоятельно.

Участницы кружка выразили глубокое удовлетворение полученными знаниями и навыками. Много хороших слов было сказано ими в адрес руководителя.

Вокально-инструментальный ансамбль «Диско», как и коллектив цирка, является ведущим в работе Дворца, во многом определяет его успех. По возможности Дворец организует выездные концерты агитбригад по селам района. В 1979 году был дан 71 концерт.

— Если бы не трудности с транспортом, мы могли бы работать еще лучше, — говорит художественный руководитель Дворца Анатолий Константинович Залуховский.

С разным успехом работают 18 кружков Дворца, но их участников объединяет одно стремление работать еще лучше.

А. ДОЛИНИН,
наш внештатный
корреспондент.

Редактор В. Д. Делашинский

Бюро по трудоустройству и информации населения

(ул. Комсомольская, 35, кв. 1, телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

на предприятия министерства энергетики и электрификации СССР копировщиков — 4-5 разряда, эл. сварщиков — 5 разряда, эл. монтеров — 4-5 разряда, слесарей-монтажников — 4-5 разряда, крановщиков — 5-6 разряда, трактористов — 5 разряда, механика, прораба, мастера, цементаторов — 4-5 разряда. 4-3.

Балановский речной порт
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА КУРСЫ

крановщиков электрических порталных кранов при Саратовском речном порту. Срок обучения 3 месяца. Начало занятий — по мере укомплектования группы.

Выплачивается стипендия в размере 90 рублей в месяц.

Общежитие предоставляется.

Проезд автобусом по маршруту Балаково — Натальино или служебным до остановки «Речной порт».

Телефон 98-5-46, Отдел кадров.

3-1.

В КИНОТЕАТРАХ

16-17 января.
Россия.
ПОГОВОРИМ, БРАТ... (1 и 2 серии) — в 9, 12, 15, 18-15, 21 час.
Космос.
КОРОНА РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ — в 9 час. МЕСТЬ И ЗАКОН (1 и 2 серии) — в 12, 15, 18-15, 21 час.
Октябрь.

КИНОСБОРНИК ТРОЕ ИЗ ПРОСТОКВАШИНО — в 9, 11, 13 час. ЧЕРНАЯ БЕРЕЗА (1 и 2 серии) — в 15, 18-15, 21 час.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. КИНОСБОРНИК «ЗАКОЛДОВАННЫЙ КОРАБЛЬ» — в 9 час. НЕСКОЛЬКО ИНТЕРВЬЮ ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Малый зал. МОЛЧАНИЕ ДОКТОРА ИВЕНСА — в 14, 16, 18-15, 20 час.

Газета выходит четыре раза в неделю.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, отдел писем 4-15-01, бухгалтерия 4-07-84. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69.
Объем 1 п. л., заказ № 9, тираж 23890.

В парикмахерском салоне «ЧАРОДЕЙКА»

по адресу: улица Минская, 75
ОТКРЫТ КОСМЕТИЧЕСКИЙ КАБИНЕТ

Обслуживание клиентов производится квалифицированными специалистами.

Время работы — с 7 до 21 часа без перерыва на обед, с выходным днем в понедельник.

Кабинет оказывает следующие виды услуг: чистку лица, накладывание питательных масок, массаж лица и шеи, прокол мочек ушей, покраску бровей, ресниц и оформление бровей, декоративную косметику. 5-2.

В первом микрорайоне по адресу: ул. Менделеева, 16
ОТКРЫТ ПЕДИКЮРНЫЙ КАБИНЕТ

Обслуживание клиентов производится квалифицированным мастером с 11 до 19 часов с перерывом на обед с 14 до 15 часов. Выходной день понедельник.

Педикюр является гигиенической процедурой по уходу за ногами. Отсутствие профессионального ухода за стопами ног приводит к появлению мозолей, вросших ногтей, что вызывает резкую боль, затрудняющую ходьбу. Чтобы этого не случилось, просим посетить педикюрный кабинет. 5-2.

Производственное управление бытового обслуживания
ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ
владельцев лодок

о том, что заключение договоров на стоянку и охрану лодок в навигацию 1980 года будет проводиться:

Для владельцев лодок верхнего бьефа с 5 января по 10 февраля 1980 года.

Место — лодочная база верхнего бьефа.

Для владельцев лодок нижнего бьефа с 15 февраля по 31 марта 1980 года.

Место — лодочная база нижнего бьефа.

Дни работы: пятница, суббота, воскресенье.

Время работы: с 9 до 17 часов.

Владельцам при себе иметь:

оформленные в навигационно-технической инспекции документы на лодку и мотор на навигацию 1980 года;

договор и пропуск 1979 года;

квитанции об уплате за охрану в 1979—80 гг.

фотографию размером 3х4 см на пропуск.

С владельцами лодок, своевременно не заключившими договор, заключение договоров будет проводиться после подготовки лодочных баз и открытия навигации.

5-3.